

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España

De hoy

Madrid, agosto 7.

OBSEQUIO A LOS OBREROS.

El Sr. Gasset, ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, ha obsequiado con un banquete á los obreros de las regiones del Norte y Noroeste que van á la Exposición de París.

OTRA VICTIMA.

Ha fallecido otro de los heridos á consecuencia de la explosión ocurrida á bordo del cañonero Infanta Isabel, en el puerto de San Sebastián.

EL VIAJE REGIO.

Ha vuelto á circular el rumor de que se desistirá del viaje regio por las costas del Cantábrico.

GARCÍA ALIX.

Hoy sale para Santander el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, Sr. García Alix.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

Informe del Cónsul de Inglaterra

III

IMPORTACIONES Y EXPORTACIONES

“A pesar de no haberse publicado todavía estadística alguna relativa al movimiento comercial de la Isla, debo á la amabilidad del coronel Bliss, Administrador de las Aduanas de Cuba, algunos datos que me permiten establecer la siguiente comparación:

Valor de las importaciones, en 1899.	£ 13 221 617
Valor de las exportaciones, en 1899.	£ 9 016 893
Diferencia.	£ 4 204 724

Según se comprenderá fácilmente el enorme exceso que arroja el valor de las importaciones sobre el de las exportaciones, constituye una situación que es de todo punto imposible se mantenga mucho tiempo.

La desproporción es aún mayor si al valor de las mercancías agregamos el importe de los fletes y gastos que ocasiona su embarque, los que representan un promedio de aumento de 10 por ciento por todas las mercancías, menos el ganado sobre el cual el aumento por dicho concepto, asciende al 100 por ciento del valor de la res en los países de procedencia y como, por otra parte, el valor de las exportaciones está calculado sobre los verdaderos precios de los productos en esta Isla, resulta que la diferencia mencionada más arriba, carga exclusivamente sobre las importaciones.

En segundo lugar, por las clases de mercancías importadas por el puerto de la Habana, las que constituyen el 75 p 100 de las de toda la Isla, se verá que es bastante insignificante la cantidad de herramientas y maquinaria aplicables á las industrias y materiales para obras públicas importados el año pasado y que pudieran representar la inversión de capitales extranjeros en nuevas empresas; y que la mayor parte de las importaciones comprende artículos de alimentación, ropa, licores y otras mercancías de mayor consumo y que tienen que reponerse periódicamente.

La mayor parte del exceso de las importaciones fué cubierta por el producto de la venta de varios ferrocarriles y fábricas de tabacos á compañías extranjeras, (inglesas particularmente); pero la continua enagenación de propiedades para cubrir necesidades corrientes no puede efectuarse indefinidamente y como no aumenten considerablemente las exportaciones este año, habrá forzosamente una fuerte reducción en las importaciones.

El movimiento comercial del año pasado comparado con el de 1891 y 1892 da el siguiente resultado:

	Importaciones	Exportaciones
1891	£ 10 616 907	£ 16 955 191
1892	“ 13 102 695	“ 19 059 288
1899	“ 13 221 617	“ 9 016 893

El único ramo de comercio sobre el cual hay datos exactos, es el ganado vivo, cuya importación en 1899 fué como sigue:

	Cabezas.
Caballos, mulos y asnos.	9.955
Toros, vacas y terneros, para cría.	60.690
Toretes, para consumo y tiro.	339.139
Puercos, principalmente para el consumo.	37.803
Cárneros y cabras para id.	3.615

Del ganado vacuno procedieron 109.573 cabezas de los Estados Unidos y el resto de México, Centro América y Venezuela.

El precio pagado por las reses vacunas fluctuó entre 3 y 4 peniques por libra, pesando cada una de 600 á 900 libras, según procedencia, siendo generalmente las de Tejas las mayores, aunque algunas muy grandes también suelen recibirse de México.

UN SERMON BELICOSO

Lenáes, agosto 3.—Los periódicos de Berlín publican un sermón predicado el domingo último por el Emperador Guillermo á bordo del yatch imperial “Hohenzollern.” El tema del sermón ha sido tomado del libro del “Exodo, Capítulo XVIII, versículo II:” “Y vino á suceder que cuando Moisés levantó sus manos Israel prevaleció; y cuando dejó caer las manos prevaleció Amalek.”

“Poder y Deber Sagrado de la Interección” era el título del discurso y refiriéndose á la marcha á China de los soldados alemanes el orador imperial se expresó de este modo:

“El brazo fuerte castigará á los aciosos. El puño del hombre aplastará la masa desordenada. Ellos defendrán sabie en mano nuestras sagradas posesiones.

“Las oraciones de corazón pueden aún arrojar en el polvo la bandera del dragón é izar el pabellón de la cruz enemiga de las murallas.

“Una vez más se ha levantado en el Asia con gran poder y astucia el espíritu odioso de los amalekitas, con la destrucción y el asesinato disputan el camino á la cultura y comercio europeos. También disputan la marcha victoriosa de las costumbres cristianas y de su fe.

“Y otra vez se oye el mandato de Dios, ‘secojed hombres y pelead contra Amalek.’ Una fiera y encarnizada lucha ha empezado. Muchos de nuestros hermanos se encuentran allí el fuego. Otros viajan á lo largo de las hostiles costas.

“Vosotros habeis visto miles, que al llamamiento se han presentado voluntarios, congregados para la pelea con victoriosas enseñas.

“Nosotros que quedamos en casa estamos obligados á cumplir otros deberes sacratísimos.

“No solo debemos movilizar batallones, sino debemos y así lo haremos po-

ner en movimiento un ejército de hombres adiestrados para que rueguen y supliquen á nuestros hermanos que no tengan compasión y con sable en mano impongan el orden á esa legión de salvajes.

“Nuestra lucha no se terminará en un día; pero no dejéis que nuestras manos se cansen hasta que no se asegure la victoria. Que nuestras oraciones sean una muralla de fuego que envuelva el campamento de nuestros hermanos.

“Nunca ha dejado de cumplirse esta antigua promesa: ‘Llámame cuando estéis en peligro y acudiré á salvarte.’ Por lo tanto oremos continuamente.”

NOTAS AZUCARERAS

CAUSAS DE LA MERMA DE LA ULTIMA ZAFRA

En uno de sus recientes números, el Journal des Fabricants de Sucre de París, publicó una correspondencia de esta ciudad, en la que se dice que las principales causas de la enorme merma habida en la última zafra de esta isla, son las siguientes:

“Cuatro años de guerra durante los cuales los cañaverales fueron quemados varias veces; la reconstrucción de la población rural en los lugares fortificados y, finalmente, la fecha en que terminó la guerra, Agosto de 1898, demasiado tarde para que pudieran efectuarse las siembras aquel año.

“La caña se siembra generalmente en Cuba durante los meses de Marzo, Abril y Mayo, siendo estas las siembras de primavera y durante los de Agosto y Septiembre, (siembras de frío); la caña procedente de las primeras, está en sazón para cortarse durante los meses de Marzo y Abril del siguiente año, ó sea á los 11 ó 12 meses después de sembrada, mientras que la de frío tarda 18 meses en ponerse en condiciones de molerse, pues no puede cortarse hasta el mes de Marzo del segundo año.

“No habiendo habido siembras de frío en 1898, los hacendados pudieron contar con solo la caña de primavera de 1899, cuyo rendimiento es generalmente muy inferior al de la caña de frío.

“La extraordinaria sequía que prevaleció durante todo el curso del año pasado impidió el desarrollo de la caña, cuyo tamaño en Marzo y Abril estaba muy debajo del término medio normal y no pudo por consiguiente cortarse; por este motivo la última zafra se hizo exclusivamente con la caña procedente de los antiguos cañaverales, que fueron regularmente incendiados durante tres ó cuatro años consecutivos y permanecieron durante el mismo tiempo en el más completo abandono.

“Pero habiéndose dado grande extensión á las siembras, durante los meses de Agosto y Septiembre del año pasado y los de Marzo y Abril de este y como ha llovido copiosamente durante los de Abril y Mayo últimos, la caña presenta en todas las comar-

cas productoras una magnífica apariencia, por cuyas circunstancias y salvo algún acontecimiento inesperado que venga á echar abajo tan halagüeña perspectiva, calculase que la próxima zafra fluctuará entre 500 y 550 mil toneladas.

“Teniendo en cuenta la rapidez con que se procede en toda la Isla á la reconstrucción de la industria azucarera, es probable que dentro de dos años Cuba volverá á producir, como, antes, un millón de toneladas de azúcar.

Un hecho indiscutible es que si bien es cierto que algunos de los ingenios destruidos durante la guerra, serán reconstruidos y sus campos quedarán convertidos en colonias, la mayor parte de los demás aumentarán su potencia productiva hasta 250.000 sacos anuales.

“Lo que no puedo explicarme es que se diga que el costo de elaborar en Cuba una tonelada de caña aseliende á 8 francos (\$1.80) cuando es bien sabido que á penas llegan á 4 francos (80 centavos) dicho costo en las fábricas bien montadas y que operan sobre grandes cantidades de caña.”

Aceptamos hasta cierto punto, lo que dice el autor de la anterior correspondencia, menos su aserción relativa á la producción de un millón de toneladas dentro de dos años, pues nos parece demasiado corto el plazo.

Europa y America

FASEOS POR EL MAPA

En el mundo sólo existe un gran restaurant con cocina eléctrica, y á España se debe el progreso. Ese restaurant se encuentra en el pabellón de España en la Exposición de París, en el Quai d'Orsay.

Con motivo de exhibirse en él magníficas colecciones de tapices y armaduras, únicas en el mundo, el comisario regio prohibió que en el piso bajo se estableciese restaurant alguno en cuya cocina se usara el carbón, el gas ó el petróleo, á fin de evitar incendios. En virtud de tales disposiciones, hubo que apelar á la cocina eléctrica, que puede servir 600 comidas diarias. Desde el 24 de abril al 10 de junio, 22.000 personas han podido apreciar las excelencias de esta cocina en el palacio de España.

La corriente utilizada es de 350 amperios con 110 voltios y la energía que se gasta es de 355 kilo wata por hora. Siendo el consumo por cada parroquia de 450 wats por hora, resulta que en cada comida se gastan 25 céntimos.

Se ha instalado un hogar de dos metros de longitud, provisto de ocho hornillos, que absorben 180 amperios y producen 1.700 calorías por hora. Además, hay dos hornos, uno de combustión inferior de 20 amperios y otro de combustión superior de 50 amperios. Igualmente tiene depósito de agua caliente capaz para 30 litros, depósito de legumbres y hornillo con

baño-maría para café, chocolate, té y confituras.

El capitán del barco norteamericano Nervo, Mr. H. M. Hodges, ha descubierto hace poco la mayor profundidad del mar hasta ahora conocida. El sitio en que se encuentra esa inmensa fosa del Océano está entre las islas Midway y la de Guam (una de las Ladronas que pertenecieron á España) y tiene 9 635 metros 76 milímetros de profundidad ó sea cerca de 10 kilómetros.

Desde hace mucho tiempo se buscaba un líquido incoagulable para los frenos de las piezas de artillería y para otros usos. Primero se empleó el agua con glicerina, luego el alcohol y después las soluciones salinas; pero además de ser malos los procedimientos, resultaban ineficaces en la mayoría de los casos.

Por fin, se ha visto que lo mejor y lo más barato es el cloruro de calcio, á una solución de 25 por 100, que se solidifica hasta 30 grados bajo cero.

Frecuentemente, y sobre todo en pueblos pequeños, cuando alguien se corta con una navaja ó un cuchillo, suelen aconsejarle que cubra la herida con un poco de tela de araña. Error funesto que puede acarrear graves daños, en vez de disminuir uno leve.

Las telas de araña son receptáculos de microbios, llevados hasta ellas por el aire y por las moscas, y trasmisores de enfermedades violentas.

Mr. Nocard ha registrado bastantes casos de tétanos, producidos por la aplicación de las telas de araña á las cortaduras, y en la Sociedad Central de Veterinaria de París, Mr. Penus citó hace días el caso de un caballo, que por curarle una rozadura valiéndose de aquel procedimiento, le comunicaron una terrible erupción de herpes per, ó viruela de caballo. Era que la tela de araña había sido recogida en un estable donde se encerraban vacas enfermas.

España comercial é industrial.

EL BANCO DE VALENCIA

Se ha constituido una sociedad titulada Banco de Valencia, con domicilio en dicha ciudad y un capital de diez millones de pesetas, dividido en 20.000 acciones, de las cuales sólo se pondrán en circulación, por ahora, la primera serie, del número 1 al 10.000.

Los cinco millones de pesetas que representa esta primera serie fueron suscritos en el acto de otorgar la escritura, por los fundadores.

EL CAPITAL SE CUBRIÓ SIETE VECES.

NUOVA FABRICA DE AZÚCAR

En Baza se ha firmado la escritura de constitución de sociedad azucarera de remodelación bajo la razón social de Rubio Hermanos y Compañía. La fábrica llevará por nombre el de Nuestra Señora de las Mercedes. Se han cubierto las 300 acciones de 5 mil duros cada una, que constituyen el capital social.

AVISOS

A LOS PROPIETARIOS DE CASAS Y ESTABLECIMIENTOS

Al contado y á pagar en varios plazos, ó por cuenta de alquileres, se hacen toda clase de trabajos de albañilería, carpintería y pintura. Para contratos y pormenores, dirigirse á M. Pola, Aguacate 86. 4261 26a-4 JI

Después de probar con todo

es cuando más se agradece la superioridad del Digestivo Mejarrieta que trae grabado su nombre en cada hostia; cuya eficacia gastro intestinal incomparable, además de aliviarse con rapidez, es la única verdadera radical y confirmada universalmente para curar por completo el estómago, pero así como es el único verdadero remedio para las enfermedades crónicas del estómago, también es más poderoso y más agradable que las aguas minerales ó que cualquier otro remedio para los defectos de nutrición, los cuales, además de aliviarse con rapidez, se curan radicalmente y en cuyos casos hasta la mitad de la dosis de los enfermos crónicos, ó sea una onza del Digestivo Mejarrieta para cada comida.

Gremio de Tiendas de Sedería y Quincalla.

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 69 del Reglamento, convocado á la industrial del citado gremio concurren el próximo domingo 12, á las diez del día, al Centro de Dependientes para el examen del repaite de la contribución y juro de gratificación.

Habana 7 de Agosto de 1900.—El Sindicato, Ramón Llanos. e 12/7 a-7 d'F 9

Parroquia de Monserrate.

El 7 del corriente empieza en esta Parroquia la novena al Glorioso San Roque, con misa recada á las 8 y 10 de la mañana.

El Parroco y las Censuradas aplican á los Seales su asistencia y contribuyen con sus limosnas.—Agosto 6 de 1900. 4954 1a-7 7d 8

En ensayo la zarzuela LA ALEGRÍA DE LA HUERTA 26-26 JI

Precios por la tanda

Grillés	\$ 2.00
Pacios	1.25
Luneta con entrad.	0.50
Bataca con idem.	0.35
Idem de primera.	0.30
Noticia general.	0.30
Idem á tertulia ó parloteo.	0.20

En ensayo la zarzuela LA ALEGRÍA DE LA HUERTA 26-26 JI

Guerra á los calores!

DECLARADA POR

LA SIRENA

ALMACEN DE TEJIDOS, CONFECCIONES Y NOVEDADES

27, REINA, 27

COMIENZAN LAS HOSTILIDADES DESPLEGANDO

- 500 PIEZAS olan color, hilo puro, á 10 centavos.
- YERBILLA cruda, hilo puro, á 7 centavos.
- PAJITA de MAIZ color entero, fina á 7 centavos.
- NANSOUK y ORGANDIES colores, á 10 centavos.
- OLANES color, hilo puro, á 15 centavos.
- OLAN blanco, hilo puro, á 1 real.

- PIQUÉS blancos, dibujos nuevos, á 2 reales.
- ORGANDI color entero, yarda de ancho, á 15 cts.
- SOBRECAMAS piqué blanco, á 8 reales.
- OHIFON seda rizado, todos colores, á 6 reales.
- MUSELINA seda rizada, á 6 reales.
- BRODERI crudo y blanco, gran surtido.

Sigue el tiroteo rebajando todas las telas de verano y concluye por fortificarse en su baratura uo igualada por nadie hasta el presente.

VISITASE EL CAMPAMENTO DE

LA SIRENA

Teléfono 1249.

Teléf. Sirena, ropa

English spoken.

27, REINA, 27

On parle français

HABANA

Función para la noche de hoy

- ESTRENO PROGRAM
- ▲ las 8'10: La Czarina
- ▲ las 9'10: El Mississippi
- ▲ las 10'10: El Manton de Manila

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA

TANDAS — TRES — TANDAS

On. 1159

15-1 Ag



LA NOVEDAD

81, GALIANO, 81

ALMACEN DE ABANICOS

Paraguas,

Sombrillas, Bastones y Guantes

de los mejores fabricantes del mundo

Gran Departamento de Sedería

y objetos de fantasía propios para hacer regalos.

Es la casa mejor surtida y la que más barato vende

NOTA: SE COMPONEN ABANICOS.

Teléfono: "La Novedad"

Galiano n. 81, Habana.

La Estrella de la Moda

ACABA DE RECIBIR

BATISTAS ESPECIALES

PARA CORSETS DE VERANO

y también una remesa de Pamelas para Señoras y niños, última novedad en París. LE CLOU DE L'EXPOSITION.

¡LAS MEJORES!

¡LAS MÁS BUENAS!

Es indiscutible que las mejores máquinas de coser que se conocen son las NEW HOME, ó NUEVA del HOGAR LEGÍTIMAS, porque reúnen más puntos de su perfección que cualquier otra.

Las máquinas NEW HOME, ó así mismo las MÁS BUENAS porque duran mayor número de años y no son susceptibles de descomponerse como ocurre con la generalidad de las máquinas.

Las NEW HOME, son por excelencia las máquinas que más convienen á todas clases sociales.

Se componen máquinas de coser de todos los sistemas, dejándolas como nuevas.

NOTA: Rogamos al público tenga mucho cuidado con las imitaciones pues las máquinas de NEW HOME LEGÍTIMAS, se venden solamente por sus agentes.

SOPEÑA & VIDAL, 112, O'Reilly 112, Teléfono 315.

Llegaron las novedades y nuevos modelos para la estación, comprados por nuestro inteligente socio Ricardo Ramentol. GABRIEL RAMENTOL y COMP. Obispo 63.

COMO VIENE

Tomándose de La Tribuna de Cienfuegos, hemos reproducido días pasados trozos de una carta en que se hablaba de las autoridades de Lajas y del señor don Eduardo Gil.

Como en dicha carta había referencias que pudieran molestar a dicho señor, en muestra de imparcialidad insertamos la siguiente, copia de la que el mismo señor Gil dirige al citado periódico, rebatiendo las acusaciones de que le hacía objeto.

Dice así: Lajas, agosto 3 de 1900. Señor Director de La Tribuna, Cienfuegos.

Muy señor mío: Ya que en el periódico de su digna dirección se ha dado cabida a una carta que desde la Habana lo ha dirigido Francisco Pino, en la que se estampan respecto de mí especies calumniosas, no dudo que usted hará que se publique esta también, para defenderme públicamente de los cargos que se me hacen.

Es falso que yo fuera "guerrillero español durante todo el período de la guerra." Yo no fui a la Revolución, ni le presté auxilio, es muy cierto; pero no hice arma contra los revolucionarios y sólo en los últimos meses de la guerra estuve colocado como escribiente de una guerrilla y en la oficina presté siempre mis servicios.

Es una calumnia vil, es una impostura miserable, porque miente Pino sabiendo que se mentira lo que dice, cuando afirma descaradamente que yo fui expresamente al Cementerio a profanar los cadáveres de mi compañero el doctor Rojas y siete obreros más, asesinados por el teniente Ochoa, "pietosos" y cometiendo otros excesos.

Estuve ese día en el Cementerio, como estuvieron muchos, por curiosidad, y con seguridad que ninguno de los que allí estaban apoyó lo dicho por el ruin calumniador; que si los actos del ruin calumniador son como dice "dignos solos de cobardes y miserables" es más cobarde y miserable aún el que acusa de tales villanías sabiendo que miente cuando acusa.

Qué yo me quedé "con las herramientas de dentista del doctor Rojas como botín de guerra, negándose a su señoría que justamente las reclamaba como de su legítima propiedad." Esto es el colmo de la impostura, porque demasiado sabe Pino que yo tenía esas herramientas en depósito y que las entregué en el Juzgado Municipal en septiembre de 1898, según recibo que tengo en mi poder; y digo que lo sabe porque entonces era el intimo del Juez señor Moro y el juzgado estaba en las oficinas del Ayuntamiento donde Pino estaba colocado.

Yo tengo en mi gabinete dental un torno que era de Rojas y que le compré en junio de 1899 a Juan G. del Pino, Agüelles y Hourritinier, Cienfuegos, y tengo también el sillón y la repisa, porque las compré por la misma fecha en la casa de préstamos La Favorita de Rigosa y Moreira, Hourritinier 21 y 23, Cienfuegos, y de todo esto conservo los recibos, como conservo también los de los demás accesorios e instrumentos, adquiridos en la Habana, en distintas fechas, del señor Aurelio Lláta, comisionista, Aguiar 126, menos la máquina dental y la valcuzadora, comprada al doctor Miguel Gutiérrez, Galiano 111, por mediación de mi compañero el doctor Gumerindo L. Atalay que vive en Aguila 98.

Con lo expuesto queda probado el apasionamiento y la mala fe de mi calumniador. Le anticipa las gracias y se ofrece a sus órdenes atento y respetuosamente, Eduardo Gil.

Asociación de Dependientes

Relación de los alumnos y alumnas de la Sección de Instrucción del Centro de Dependientes que obtuvieron premios en los últimos exámenes:

- ALUMNAS
Piano, preparatoria
Señorita María Teresa Villegas. Medalla de oro.
Señorita Rosaura Fresno. Medalla de oro.
Señorita María Teresa Aspiázu. Medalla de plata.
Señorita Rosalía Aspiázu. Accésit.
Señorita Eloisa Fresno. Accésit.
Piano, primer año.
Señorita Rosario Barroso. Medalla de oro.
Piano, segundo año.
Señorita Ángela Rodríguez. Medalla de oro.
Señorita Lucía Cadrecha. Medalla de oro.
Señorita Pura Gil y Villamil. Medalla de oro.
Piano, tercer año.
Señorita Andrea Valdecel. Medalla de plata.
Señorita Francisca Teja. Medalla de plata.
Señorita Martina Valdecel. Medalla de plata.
Señorita Mercedes Fernández Palido. Accésit.
Señora Ana Pascual de Ruiz. Accésit.
Solfeo, preparatoria.
Señoritas Eloisa Fresno, medalla de oro. María Ramos Mendicuti, medalla de plata. María Teresa Villegas, Accésit.
Solfeo, primer año.
Señoritas Pura Gil y Villamil, medalla de oro. Consuelo González, medalla de plata. Ángela Rodríguez, Accésit. María Teresa Aspiázu, Accésit. Rosalía Aspiázu, Accésit. Narcisca Alvarez, Accésit.
Solfeo, segundo año.
Señoritas Cándida Martínez, medalla de oro. María Luisa Fernández, medalla de oro. Rosario Barroso, medalla de plata. Rosario Guillaume, medalla de plata.
Solfeo, tercer año.
Señoritas Mercedes Fernández Palido, medalla de oro. Francisca Teja, medalla de oro. María Barrago, medalla de oro. Lucía Cadrecha, medalla de oro. Rufina Cadrecha, medalla de plata. Señora Ana Pascual de Ruiz, medalla de plata.
Segundo año, piano, (curso especial)
Señorita Cándida Martínez. Medalla de oro.
ALUMNOS
Solfeo, primer curso.
Señores don Francisco Farnós, Florentino Farnós, Ramón Salón, Emilio Maestro, Constantino Abel, medalla de oro. Alfonso Farnós, José Ramón Rez, Enrique

Beltrí, José Antón Vela, medalla de plata; José Fernández Pulido y Manuel Rey, Accésit.

Solfeo, tercer curso. Señores Ramón Vaquero y García López, medalla de oro.

LA CAUSA DE LA ADUANA

Ayer comenzó su informe el doctor Cueto, defensor de don Arturo Arostegui, sosteniendo con sólida argumentación la conveniencia de los juicios mixtos o técnicos y haciendo un estudio de la legislación que en materia de Aduanas rige en diferentes países. Hoy terminará el doctor Cueto.

ASUNTOS VARIOS.

EL GENERAL WOOD. El jueves irá a Matanzas el general Leonard Wood, Gobernador Militar de la Isla, acompañado de su ayudante de campo el teniente Carpenter. Dicha autoridad regresará el viernes a esta ciudad.

EL VIAJE DEL GENERAL WOOD. Definitivamente el sábado por la noche saldrán de este puerto a recorrer la isla, a bordo del transporte americano España, el general Wood y los Secretarios de Estado y Gobernación y de Agricultura, Industria y Comercio, respectivamente, señores Tamayo y Lacoste.

El primer puerto que visitarán las citadas autoridades será el de Nuevitas. La demora de este viaje ha obedecido principalmente a encontrarse enfermo, de alguna gravedad, el hijo del Dr. Tamayo, y tener que embarcarlo para los Estados Unidos, por prescripción facultativa el sábado en el vapor de la casa de Ward, que saldrá en dicho día de este puerto con rumbo a Nueva York.

WOOD Y LA COMISIÓN DE PROFESORES Y ESTUDIANTES.

La conferencia que varios excentráticos de la Universidad celebraron el domingo último con el Gobernador Militar, y de la que dimos cuenta ayer, fué convocada por aquella autoridad no para darles a conocer su resolución respecto a la protesta que habían formulado los profesores contra el plan de estudios, sino para que verbalmente se le expusieran los defectos científicos de que dicho plan adolecía y el modo de subsanarlos.

El general Wood propuso a los profesores salientes que nombraran un delegado por cada Facultad, que en unión de otros, también uno por cada Facultad, que se designaran por el Claustro Universitario, acordasen cuáles reformas debían introducirse en la enseñanza, procediendo los delegados de acuerdo con el Secretario de Instrucción, a quien presentarían dichas reformas. El general Wood manifestó, además, que él se encargaba de comunicar al Secretario su resolución, y concluyó diciendo que empeñaba su palabra de que quedarían satisfechas las aspiraciones de las sociedades científicas, profesores y cuantas personas cultas habían formulado observaciones acerca del nuevo plan de estudios, porque su empeño era gobernar con la opinión del país.

A esta conferencia asistió una comisión de estudiantes, a los cuales pidió la primera autoridad que suspendieran la manifestación que tenían proyectada puesto que sus deseos habrían de ser satisfechos; a lo que replicaron los estudiantes que aceptara la manifestación el general Wood, para haber de ser para él de congratulación sin dejar de revestir el carácter de protesta contra el plan de enseñanza.

VIAJE OBLIGADO. Las señoras doña Luisa Jiménez, doña Josefa Quintana y doña Encarnación Saiz, que llegaron a este puerto, procedentes de España, a bordo del vapor-correo español Reina María Cristina, han sido obligadas a continuar viaje en el citado vapor para Veracruz, por orden del Director de inmigración.

DERECHOS REALES. Administración de Hacienda.

Vencido el plazo que concede el Reglamento para el pago de liquidaciones de derechos reales practicadas en el mes de julio último, esta Administración procederá a su cobro por la vía de apremio y declarará incursos en los recargos consignados a los deudores que no lo verificaren dentro de los tres días siguientes a sus respectivos vencimientos.

Habana 8 de agosto de 1900. - Melchor L. de Moia.

EL ASILO DE SAN JOSÉ. El general Wood ha dispuesto que el comandante Greibe, Superintendente de los Asilos de Caridad y Hospitales, salga para Guanajay, acompañado de Mr. Gregory y de don José Herrera, con objeto de inspeccionar y hacer los arreglos necesarios para trasladar a dicho punto el Asilo de San José.

NO HUBO CONSEJO. El acostumbrado Consejo de Secretarios que bajo la presidencia del Gobernador Militar de esta isla debió celebrarse hoy, martes, en Palacio, fué suspendido por hallarse el general Wood muy ocupado en el despacho de asuntos importantes que serán remitidos a Washington por el vapor que saldrá mañana.

LA CONVENCION NACIONAL. Según el general García Velez y otros políticos importantes, reina gran entusiasmo entre los partidos políticos que existen en la isla, para acudir a las elecciones de Delegados para la Convención Nacional que ha de reunirse en esta capital el primer lunes del próximo mes de noviembre.

La campaña de constitución de Comités y propaganda, por el interior de la Isla, se está llevando a cabo por las comisiones designadas por los respectivos partidos con gran actividad.

Aunque hasta la fecha las convenciones y comisiones gestoras de los partidos no han designado los candidatos que habrán de presentar en dichas elecciones, ya suenan nombres y se dá por seguro que serán elegidas personalidades cubanas de reconocido prestigio y abstracción.

TELEGRAMA. El Gobernador Civil de la Habana recibió ayer el siguiente telegrama del Gobernador Civil de Santa Clara:

"Reunida representación Ayuntamiento provincia y partido repablicanos en convención provincial, acordó saludar a usted y transmitirle para su conocimiento los particulares que se telegrafían general Wood, por si dicha autoridad tiene en cuenta al dictar reglas electorales Convención nacional, que por provincias se elija un representante por cada 30.000 habitantes, que se constituyan juntas de inscripción para los fines expuestos en orden número 234 en cada barrio y que se designe esta capital como centro de la Isla para la reunión de la Asamblea constituyente. - Gómez."

EL MEETING DE CASA BLANCA. Muy animado y concurrido se vió el meeting que en el Liceo de Casa Blanca celebró anoche el partido de Unión Democrática.

A las ocho salieron del muelle de Caballería dos remolcadores conduciendo a su bordo las numerosas personas de esta ciudad que asistieron al meeting. Una entusiasta manifestación del pueblo de Casa Blanca, con profusión de banderas y aplausos, acompañó a los remolcadores, saludándolos a su llegada con vítores y aplausos. En el trayecto hasta el Liceo el pueblo rindió cumplido homenaje a los representantes del partido de Unión Democrática, iluminando su paso con fuegos artificiales.

El meeting, presidido por don Arístides Agüero dió comienzo a las ocho y media, estando el salón literalmente lleno, sobresaliendo entre la concurrencia una distinguida representación del bello sexo.

Después que don Felipe Beltrán, presidente del Comité de Casa Blanca lamentó la ausencia del eminente orador señor Montoro y prometió la asistencia de éste al próximo meeting, se concedió la palabra al señor Remiol, al cual siguieron los oradores señores Ramos Merlo, redactor-jefe de La Nación, don Luis Ruiz, Ponce de León, don Emilio Jauco, y don Arístides Agüero. Todos estuvieron elocuentes y con galana frase defendieron la bondad de los ideales del partido de Unión Democrática haciendo todos incapie en que éste se propone alcanzar la independencia de Cuba y la unión más estrecha entre españoles y cubanos, entre padres e hijos, como dijo muy bien el señor Remiol.

El señor Agüero en su correatísimo discurso se consagró a refutar las calumnias de que es objeto el partido de Unión Democrática. Comparó los demás partidos con el de Unión Democrática, diciendo que aquellos estaban enojados, pero que en esto sucedía lo que con el agua y el aceite; éste siempre sabe, sabeis por qué—añadió—porque pesa menos. A la conclusión fué obsequiada la concurrencia con dulces, licores, champagne y helados, servidos por el café Europa. El señor Agüero pronunció un hermoso brindis, concluyendo con un patriótico jurra al celo comité de Casa Blanca.

El brillante éxito obtenido anoche por el partido de Unión Democrática dióse en su mayor parte a la actividad, inteligencia y merecidas simpatías que en Casa Blanca disfrutaron los señores don Felipe Beltrán, don Amador Cueto y don Francisco Carvallo, Presidente, Vicepresidente y Secretario, respectivamente, del Comité de aquel poblado.

LICENCIA. El Gobernador Militar de esta isla ha concedido dos meses de licencia, con permiso para visitar los Estados Unidos, al coronel Edgar S. Dudley, Auditor General de esta división.

UNA VISITA. Anoche visitó el cuartel de los Bomberos Municipales el Inspector del servicio de incendios, Sr. Villavicencio, acompañado del Concejal Sr. Serrapiana, quienes fueron recibidos a su llegada a la Estación Central por el jefe del cuerpo, Sr. Pazos, el jefe del material Sr. Fuentes, el Inspector del servicio telefónico Sr. Cabello, y varios jefes y brigadas.

Los visitantes recorrieron minuciosamente todos los departamentos, quedando sumamente complacidos por el orden y limpieza que se guardan en los mismos, fijando más su atención en el cuarto de telégrafos, donde pudieron ver las importantes reformas que en el mismo se han hecho por iniciativa del jefe de aquel departamento, señor Cabello.

Al pasar los Sres. Villavicencio y Serrapiana, al lugar donde se halla el material de guardia, se dispuso un enganche en la bomba y carro de auxilio, operación que se realizó sin el menor entorpecimiento, en menos de 14 segundos.

El Inspector Concejal, aprobó las reformas que se habían hecho, y ofreció que pronto contará el Cuerpo de Bomberos Municipales un buen carro de auxilio, con todos los adelantos necesarios, y dió orden para la pronta reapertura de la Estación Local de Jesús del Monte, la cual será provista del material necesario, para que sus servicios sean de provecho.

En cuanto a la Estación del Cerro, dijo que también se introducirán reformas, y será pintada convenientemente.

Al retirarse los Sres. Villavicencio y Serrapiana, felicitaron calorosamente al Sr. Pazos y demás jefes que se hallaban allí, por lo bien atendido que tienen el servicio.

DE CAMARONES. Según carta de Camarones que hemos recibido, los maestros y los policías rurales y municipales de aquel pueblo, no habían cobrado aún los haberes de los meses de junio y julio, el día 6 del corriente.

La mayoría de ellos lo deben casi todo a los comerciantes de dicha localidad, y éstos, como es natural, sufren perjuicios con la demora en los pagos.

Trasladamos este hecho al Secretario de Estado y Gobernación.

CE SANTAS. Los serenos particulares españoles de Cienfuegos han sido declarados cesantes por estar inscriptos.

LA LEY ELECTORAL. Como ya hemos dicho esta ley será modificada radicalmente.

El general Wood participa de la opinión del Secretario de Estado y Gobernación, doctor Tamayo, en lo referente a que debe darse entrada en las elecciones a las minorías, pues creen que en las próximas elecciones deben tomar parte todos los partidos y elegirse, como es lógico y natural personas de gran entera e ilustración para que formen la futura Convención Nacional que ha de resolver puntos de reconocida importancia para esta Isla.

El aumento del número de delegados para la Convención que han solicitado del general Wood varias comisiones en nombre de los partidos políticos que representaban lo resolvió el Presidente los Estados Unidos Mo Kinley, puesto que fué quien designó que debía ser uno por cada cincuenta mil habitantes.

Las cuarenta y cinco preguntas que contenía el cuadro que presentó en el último consejo de Secretarios al general Wood el doctor Tamayo sobre varios puntos relacionados con la Convención y la elección de delegados, han sido contestadas en su mayoría por dicha autoridad, pero no se harán públicas hasta que no sean resueltas definitivamente, porque en las mismas está basada la modificación de la ley electoral.

DE OBRAS PÚBLICAS. Se ha ordenado al arquitecto del Estado una visita a Santa Clara para examinar el presupuesto formulado y las obras necesarias en el hospital de San Juan de Dios, de aquella ciudad.

Se ha propuesto al Gobernador General que se de un permiso provisional a la "Cuban Steel Ore Company" para la construcción de un muelle en la bahía de Santiago de Cuba con destino al uso particular de las minas de que es propietaria.

Se ha nombrado a don Pablo J. Denato ayudante de la comisión de estudio número 2 del distrito de Santa Clara, con el sueldo mensual de cien pesos.

Se ha autorizado el cambio de destino de los Ingenieros auxiliares, señores Castillo y Fornaguera, a las obras de la carretera de Cabañas a Bahía Honda en el distrito de Pinar del Río y la creación de una plaza de escribiente con el sueldo mensual de cincuenta pesos con cargo al crédito para las mismas obras.

Se ha ordenado al Jefe del distrito de Santiago de Cuba la investigación necesaria con motivo de la reclamación presentada por los dueños de la línea "San Rafael" que ha sido cruzada por el camino en construcción de San Luis a Dos Caminos.

EL SE. PUNNET. El señor don Lorenzo Punnet, ha sido nombrado Sub-Administrador de Correos de Santa Clara.

UNA ESCRIBANÍA. El nuevo Ayuntamiento de Guanabacoa ha acordado iniciar un expediente administrativo para reclamar judicialmente una escribanía de plaza, propiedad de dicho Municipio, que fué regalada por el Ayuntamiento anterior al General William Ludlow en prueba de agradecimiento por los beneficios que había hecho a aquel pueblo.

PARTIDO REPUBLICANO. Comité del Barrio de la Ceiba. (Secretaría)

Se cita por esta medio a todos los afiliados al Comité, para la Junta General que tendrá efecto hoy martes 7 del actual a las 7 de la noche, en la casa núm. 71 de la calle de Gloria.

En dicha Junta se tratarán asuntos de suma importancia, por lo que se renege la más puntual asistencia. - Habana 7 de Agosto de 1900. El Secretario, Antonio de la Regata.

NECROLOGIA.

En la mañana de hoy un numeroso cortejo siguió hasta el lugar de eterno descanso los restos de la señora doña Eugenia Guzmán de García, dama que era decaída de bondades y que mereció de cuantos la conocían el más elevado aprecio y la más profunda consideración.

Buena y virtuosa, de su paso por la tierra sólo queda un dulce recuerdo que nada será capaz de borrar.

Enviamos la expresión de nuestro pésame al inconsolable esposo, don Aurelio García Vera, a los deudos todos y con especialidad a su hermano nuestro antiguo y distinguido amigo don Rodolfo Guzmán.

Paz a sus restos.

Movimiento Marítimo.

EL REINA MARIA ORISTINA. El vapor español Reina María Oristina que salió ayer tarde para Veracruz, lleva 39 pasajeros de la Habana, 26 de trasbordo y 42 de tránsito.

EL ORIZABA. Procedente de Veracruz entró en puerto esta mañana el vapor americano Orienza conduciendo carga general y 91 pasajeros.

JOHN R. BERGEN. Esta goleta americana salió ayer para Caraballo.

COYA. Para New York salió ayer la goleta inglesa Coya.

JOHN R. STANHOPE. Con rumbo a Mobila salió en la tarde de ayer la goleta americana de este nombre.

EL LAURA. Procedente de Punta Roa entró en puerto esta mañana el vapor americano Laura conduciendo 300 cabezas de ganado vacuno consignadas a D. B. Durán.

El Laura se hará a la mar en la tarde de hoy con rumbo a Cayo Hueso.

MERCADO MONETARIO.

CASAS DE CAMBIO. Centenes..... 6.30 plata. En cantidades..... 6.32 plata. Liras..... 5.02 plata. En cantidades..... 5.04 plata. Plata..... 83 1/2 a 84 valor. Billetes..... 84 a 84 1/2 valor.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

De hoy. Nueva York, agosto 7. Washington, agosto 7.

LOS MAESTROS OUBANOS. Se ha acordado que los maestros cubanos que están en la Universidad de Harvard, al terminar sus estudios saldrán para esta capital, a donde llegarán el 13 del actual, con objeto de presentar sus respetos al Presidente M. Kinley que regresará a la capital federal con objeto de recibirlos.

Nueva York, agosto 7. OABEZA BARATA. "The New York Journal & Daily Advertiser" publica hoy un telegrama de su corresponsal en Shanghai diciendo que entre los paqueotes pertenecientes a Yulo, el gobernador chino de la provincia de Pechili, y en su palacio de Tientsin, se ha encontrado un recibo por cien taels (noventa y nueve pesos, moneda de los Estados Unidos,) cuya suma se pagó a los "boxeadores" chinos por la cabeza del comandante de infantería de marina de los Estados Unidos Waller, que presidió el primer encuentro habido con los chinos, cerca de Tientsin.

Washington, agosto 7. SITUACION APURADISIMA. Un coronel de infantería de marina que se halla en Tientsin ha recibido, por un paqueote, un mensaje que venía dentro de una bolsa de cuero y que trae por firma la palabra "Genger," en el cual se dice: Transmítale Socorro inmediatamente, si es que ha de servir de algo. Sitiados en la agitación inglesa. No existe gobierno alguno en Pekin, a excepción del que han formado los jefes militares, los cuales están resueltos a exterminar a los extranjeros todos.

Roma, agosto 7. LOS COMPLICES DE BRESCI. María Casza, la mujer que acompañó al regida Gaetano Bresci en su viaje a Italia desde los E. U. y que fué arrestada por la policía en la ciudad de Prato, por sospechas de que estuviese complicada en el regicidio de Monza, ha hecho confesiones muy importantes. Declaró que el famoso anarquista Malatesta fué el instigador del complot. También manifiesta que Salvador Quintavalli, el barbero, y Anton Laner, el panadero, que fueron arrestados por la policía en la isla de Elba y en Turin, están complicados en el asesinato del Rey Humberto.

Nueva York, agosto 7. EL MEXICO. Procedente de la Habana ha fundado, sin novedad, en este Puerto esta mañana, el vapor de la casa Ward, México.

Washington, agosto 7. NOTICIA DESMENTIDA. No es cierto como se ha telegrafado al New York Journal desde Shanghai que en el primer encuentro habido con los chinos, en las cercanías de Tientsin, muriese el comandante de infantería de marina de los Estados Unidos, Waller.

Londres, agosto 7. LOS BOERS. Un telegrama fechado en Lourenço Marquez da la noticia de que los boers en armas se están desbandando rápidamente. El partido de la paz, entre los boers, está ganando cada vez más preponderancia.

KRUGER. En un telegrama fechado en Pretoria el seis se asegura, positivamente que el Presidente Krugers renunciará a las autoridades inglesas con tal que se le dé una promesa satisfactoria respecto a su destino ulterior.

Inagua, Islas de la Fortuna, agosto 7. EL "MO. PHERSON." El transporte militar de los Estados Unidos Mo. Pherson ha encallado en los arrecifes de esta isla, pero se ha logrado ponerlo a flote y continuar en viaje de Santiago de Cuba para los Estados Unidos.

Londres, agosto 7. MAS PRESENTACIONES. Un grupo de boers en armas se ha presentado a las autoridades inglesas en Harry Smith, Orange, depositando las armas.

Nueva York, agosto 7. LA ESTE BUBONICA. Un barco procedente de Hamburgo que acaba de fundear en esta ha tenido durante su viaje un caso de peste bubónica a bordo.

Washington, agosto 7. EL LUGAR DEL ENCUENTRO. Peit Sang, que se citó en las Telegramas de nuestro Servicio Particular de ayer, es una ciudad situada a once veinte kilómetros al noroeste de Tientsin, donde ocurrió el domingo un encuentro entre los chinos y las fuerzas coligadas que van al socorro de los extranjeros en Pekin.

LAS FUERZAS COLIGADAS. Se ha publicado ahora la noticia de que el avance de la expedición internacional comenzó. La expedición está compuesta de cincuenta mil hombres. Las fuerzas coligadas desalojaron a los chinos de las trincheras que ocupaban en Peit-Sang.

LOS AMERICANOS. Las fuerzas de los Estados Unidos que tomaron parte en dicho encuentro fueron los regimientos de infantería números 14 y 9 y una batería de artillería mandada por Reilly.

UNITED STATES

ASSOCIATED PRESS SERVICE.

VIA. New York, August 7th. CUBAN TEACHERS WILL CALL AT THE WHITE HOUSE.

Washington, D. C., August 7th.—It has been decided that the Cuban teachers will visit this City on the 18th, instant to pay their respects to President McKinley who will be here to meet them.

HUNDRED TABLES PAID FOR HEAD OF MAJOR WALLER. New York, August 7th.—The New York Journal and Daily Advertiser's correspondent in Shanghai, China, wires that among the papers belonging to the Chinese Viceroy of the Province of Pechili, Yu-Lu, in the Chinese City of Tien-Tsing, there was found a receipt for one hundred Taels-Ninety nine Dollars, U. S. C.—which were paid to the Chinese "Boxers" for the head of the late Major Waller, United States Marines, who was killed in the first battle which took place near Tien-Tsing.

A MESSAGE FROM MINISTER CONGER. Washington, August 7th.—One Colonel of United States Marines now at Tien-Tsing, has received a message, sent through a Native Courier, and wrapped in a pig-skin called "Conger" saying: "Quote help, at once, if at all. Besieged in the British Legation. There is no government in Pekin, except the Military Chiefs who are determined upon the destruction of all the Foreigners."

MALATESTA INSTIGATED PLOT. Rome, Italy, August 7th.—Mario Casza, the woman who accompanied Gaetano Bresci in his voyage to Italy, from the United States, and was arrested in the Italian town of Prato as being connected with the murder of King Humbert I of Italy, has confessed. She asserts that the wellknown Anarchist Malatesta instigated the whole plot. According to her statement Salvatore Quintavalli and Anton Laner who were put under arrest, as being connected with the murder are also concerned in the same.

S. S. "MEXICO." New York, August 7th.—Ward's steamer Mexico, from Havana, has arrived here safely this morning.

MAJOR WALLER WAS NOT KILLED. Washington, August 7th.—It is not true that Major Waller, United States Marine Corps, was killed in a fight which took place near Tien-Tsin G.

BOERS DESINTEGRATING. London, England, August 7th.—A despatch dated at Lourenço Marquez, says that the Boers are rapidly disintegrating. The Boer Peace Party is upon its assembly.

POSITIVELY PRESIDENT KRUGER WILLING TO SURRENDER. In a telegram dated at Pretoria on August 6th. it is stated positively, that President Oom Paul Kruger is both willing and anxious to surrender to British Authorities, provided that a satisfactory promise be given him, regarding his ultimate destination.

MILITARY TRANSPORT "MO PHERSON" STRANDED. Inagua, Fortuna Islands, August 7th.—The United States Military Transport Mo Pherson, from Santiago de Cuba, has stranded here and has been successfully floated. She will proceed to her destination.

BOER SURRENDERED AT HARRY SMITH. London August 7th.—A number of Boers in arms have surrendered to the British Authorities at Harry Smith, in Orange.

BUBONIC PLAGUE HERE. New York, August 7th.—A case of Bubonic Asiatic Plague has been reported on board a vessel which has just come in from Hamburg.

MORE ABOUT THE PEIT-SANG FIGHT. Washington, August 7th.—Peit-Sang which was mentioned in our special, yesterday as the place where a fight occurred on last Sunday between the Allies' forces and the Chinese, is situated at about twelve miles to the Northwest, from Tien-Tsing.

It is now announced that the advance of the International Expedition began on last Saturday, August 4th. There were sixteen thousand Allies who forced the Chinese from their trenches at Peit-Sang.

AMERICAN FORCES WHICH TOOK PART IN IT. The Ninth and the Fourteenth United States Infantry Regiments and Reilly's Battery of United States Artillery participated in the affair.

E. P. D. D. Manuel López Quintana

Del comercio de esta ciudad, HA FALLECIDO. Sus padres, hermanos, hermanas políticas, tíos y demás parientes, amigos y la razón social Rabo y Grande, suplican a sus amistades que sirvan en caso de morir su alma a Dios y asistir a la conducción de su cadáver, a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Oficio número 36 (alcal), al Cementerio general.

Habana, 7 de agosto de 1900. José López Quintana—José María Reguistain—Pablo San Pedro—Ninor Arístides—Antonio Morán—Juan A. Benar—Eusebio Matich—Eduardo Guilló—R. Oramonte—Olivier y González—García y Uriarte—Román y Deyos—Gregorio Echaguren—Román O. Linares—Rafael Cervera—Roberto M. Masa—Luis Perillo—Francisco Blanco y Polanco.

1178 14.7

ENTRE PAGINAS

Una hoja de mi Almanaque

Agosto 7 Martes

que en el heroico verso fue el primero que honró su patria, y aun quizá el postrero.

Desde muy niño le inspiraron a un tiempo las letras y las armas, condiciones que hicieron fuese con el tiempo tan cumplido militar como eminente poeta.

Fue, dice un biógrafo, marino en la corte de Carlos V y después sirvió con su hijo el segundo de los Felipes, y recorrió las principales naciones de Europa. Hallábase en Londres, adonde había ido en 1554, acompañando a Felipe II para asistir a su casamiento con la reina doña María de Inglaterra, cuando supo que se preparaba en España una expedición contra los araucanos, que se habían rebelado, y se alistó en clase de voluntario, bajo las banderas de Alderete, renunciando a las comodidades de la corte y sus satisfacciones, por sufrir las penalidades de la guerra. Quiso ser

de aquellos españoles esforzados, que a la cerviz de Arauco no domada, pusieron duro yugo por la espada.

Y soldado y poeta a un tiempo mismo, narró en metro heroico la lucha tenaz de los araucanos, eligiendo la octava real por seguir las huellas del Tasso y Ariosto en sus famosos poemas. Y en su narración tan pronto se fija en los araucanos como en los españoles. Lantará es el héroe de los primeros cantos; luego parece que va a ser lo español; pero Rengo y Tupa-pellán con sus hazañas más valerosas que el tuerto formidable que ganó el generalato de Arauco, llevando dos días y medio, sin descansar, sobre las espaldas enorme tronco. De los españoles sobresalen pocas figuras en el poema de Ercilla. Los Villagranes son guerreros intrínsecos, cuyo valor no pudo contrarrestar su aciago suerte. Entre los soldados más afortunados y valientes colosa al italiano Andrea, que según aparece en el poema, era el único capaz de medir sus heroicas fuerzas con las de los titanes de Arauco.

Reflexiones muchos hechos heroicos de Ercilla en esa guerra. Los conocimientos militares que desplegó en la batalla de Millarapa, cuando ya los españoles estaban a punto de ser rendidos y exterminados por los araucanos, superiores en número, valiéronle ser proclamado comandante. En el ataque de las montañas de Puren, en cuyos desfiladeros y montañas habían atrincherado los indios, Ercilla, al frente solo de diez hombres, logró trepar hasta la cima de la montaña, y engañando a los indios con un ataque falso, los desalojó de sus posiciones, logrando su derrota.

Animado por la noble ambición de dotar a su patria y a su rey con nuevos descubrimientos, emprendió el viaje a tierras desconocidas hasta entonces. Acompañado no más que de treinta soldados, atravesó el Niveoputen y el lago Valdivia, reconoció el país situado entre el estrecho de Magallanes y el reino de Chile, tomando posesión de él en nombre de su soberano, y navegó después por el archipiélago de Archudox, reuniéndose por último con los suyos.

Luego marchó a Lima, y allí se juntó a la expedición dirigida contra el capitán español don Lope de Aguirre, que declarándose en rebelión, trataba de fundar para sí un Estado en aquellas apartadas regiones.

Fue vencida y sofocada la rebelión, y Ercilla, enfermo y cansado, regresó a España en 1561. Luego viajó por Francia, Italia y los países del Danubio. Otra vez en España, considerado por Felipe II, agasajado y enaltecido por nobles y literatos, murió en ocasión en que escribía su no acabado poema Don Alvaro de Basán.

Como dice un eminente crítico: "La Araucana es una de las obras que más honran a la literatura europea, y si no puede compararse a La Iliada ni a La Eneida, tiene condiciones muy estimables y bellezas de primer orden, que aseguran a Ercilla un lugar eminente entre los mejores poetas."

REPORTER.

Ldo. Miguel Vázquez Constantino.

ABOGADO. CUBA 24.

1900 26-5 A

FOLLETIN 29

LA GENTE ALEGRE

NOVELA POR JORGE OLNET

(CONTINUA)

Valentina no respondió. Estaba meditando. Thomás acababa de resumir en pocas palabras y con cruel exactitud la vida que la vida llevaba hacia seis años, y el disgusto, la amargura el cansancio de aquella existencia brillante mal asegurada y la nostalgia de la dicha tranquila. Lo que a su aliado le atraía tan poderosamente, era también su aspiración, aun que lo disminuía. Uno y otro llegaban a la hora decisiva. Había que cambiar el derrotero bajo pena de continuar siempre en aquel, donde tan fácil era el naufragio, Valentina dijo:

—Usted es rico, Juan, y puede ser independiente, si quiere.

—Vivo de los restos de mi patrimonio y treinta mil francos de renta. Si me resigno a la cocina del círculo, al juego barato, a los cigarros medianos y al coche alquilado, puedo marchar.

—Pero eso es vivir! Y luego la soledad. Una ama de gobierno para cuidarme y un criado que si yo no saliera me echaría en cara que no le dejaba las noches libres. Amiga mía, inventa-

CONFERENCIA DE DERECHO INTERNACIONAL

Ha terminado sus trabajos la Conferencia de derecho internacional privado, celebrando su última sesión para firmar el protocolo final los representantes de Alemania, España, Francia, Italia, Gran Ducado de Luxemburgo, Portugal, Rumania, Rusia, Suecia, Noruega y Suiza.

En dicho protocolo se consignan los cuatro proyectos de tratado ó convenio redactados por dichos representantes, previas largas y detenidas discusiones que han tenido lugar durante los veintidós días que han estado reunidos, celebrando sesiones diarias dobles de tres a cuatro horas cada una.

Dichos proyectos de convenio se refieren a los asuntos siguientes:

El primero establece reglas para resolver los conflictos de leyes en materia de matrimonio (doce artículos).

El segundo las establece sobre la manera de resolver los conflictos de leyes y de jurisdicción en materia de divorcios y separación de cuerpos (trece artículos).

El tercero sobre la tutela de los menores que residen en el extranjero (trece artículos).

Y el cuarto sobre las sucesiones intestadas y testamentarias y donaciones por causa de muerte de los que fallecen fuera de su patria (quince artículos).

Según nuestras noticias particulares, ha reinado en todos los debates un grande espíritu de conciliación por parte de todos los delegados extranjeros, a fin de respetar la legislación y hasta las convicciones religiosas y sociales de cada país; habiendo constituido una de sus mayores preocupaciones la redacción de los artículos de los proyectos, por la necesidad de buscar fórmulas generales bajo las cuales quedase comprendida la diversidad de casos que presentan dichas legislaciones.

A pesar de esta espíritu de conciliación, el delegado de Rusia, doctor Martens, manifestó que su gobierno no podía aceptar ninguno de dichos proyectos, a excepción del de tutelas.

También hizo una terminante y solemne reserva el delegado de nuestra nación, don Bianyendo Oliver, sobre el artículo del convenio relativo al divorcio, que declara obligatorias en todos los Estados las sentencias de tribunales civiles ó eclesiásticos, en que se declara el divorcio y se permite a los divorciados contraer nuevo matrimonio por ser esta materia muy delicada y compleja y no ser suficientes las concesiones hechas para garantizar el principio de la indisolubilidad y perpetuidad del matrimonio en favor de Estados en que, como España, constituye dicho principio la base y fundamento del orden social. Para comprender la importancia de este asunto y la situación de España, bastará tener presente que de los 16 Estados representados en la Conferencia, en 13 está reconocido por las leyes el divorcio; en Italia la jurisprudencia de los tribunales lo favorece, y en Portugal hay tendencias para admitirlo. El señor Oliver declaró ante la Conferencia que en España la opinión pública es unánime respecto de la perpetuidad del vínculo del matrimonio contraído con arreglo a nuestras leyes.

Nuestro delegado ha tomado una parte activa en estos proyectos de matrimonio y de divorcio, debiéndose a él uno de los artículos de gran interés práctico de este último proyecto.

Por lo que hemos advertido, aunque parece a primera vista que en estas conferencias internacionales solo se tratan asuntos meramente jurídicos, la verdad es que para la solución de éstos se inspiran las demás potencias de Europa en criterios de alta política internacional que los respectivos gobiernos tienen bien estudiados de antemano; lo cual no puede decirse lo mismo respecto de España, en donde estos asuntos no han llamado hasta ahora la atención bastante del gobierno ni del público.

Precisamente el delegado de Rusia se fundó en esas consideraciones de alta política internacional para manifestar que su gobierno no aprobaría los convenios sobre matrimonio y sucesiones testada é intestada; esto último por lo que afecta a la propiedad territorial, a pesar de que la Conferencia actual ha rechazado lo que sobre este punto se propuso en las Conferencias de 1893 y 1894, que fué el primero en combatir nuestro delegado señor Oliver, habiendo concluido por aceptar en el fondo el criterio que expuso ante las mismas y que apoyó extensamente en una Memoria que de Real orden dirigió a nuestro gobierno en 1898 y que fué transmitida por éste al de Holanda, el cual acaba de publicarla oficialmente vertida al francés.

La misma conferencia se ha ocupado de formular provisionalmente otros reglamentos de convenio concernientes a las materias siguientes: quiebras y concurso de acreedores, efectos del matrimonio sobre el estado y condición civil de la mujer y de los hijos, efectos del matrimonio sobre los bienes de los esposos, efectos del divorcio y de la separación de cuerpos sobre estos bienes y tutela de los mayores de edad; los cuales proyectos serán remitidos a cada uno de los gobiernos representados en la Conferencia, para que espongan sobre ellos las observaciones oportunas y sean discutidos en otra Conferencia internacional.

Al día siguiente de terminar los trabajos de la Conferencia la Reina de los Países Bajos quiso honrar a los delegados extranjeros invitándoles a almorzar con ella en el sitio real de Soestdijk, que es precioso, cerca de Utrecht, donde reside desde la primavera.

LOS NIÑOS

La protección caritativa de los niños tiene un vastísimo campo de actividad; desde el recién abandonado en la vía pública ó en el torno de la Inocua hasta el que mama las enfermedades de su madre; desde el que se cria en el arroyo y vive de mendicidad, hasta el que aprende a vivir del hurto ó trabaja abrumado por una tarea superior a sus fuerzas.

¿Quién es capaz de adivinar la infinidad de modos con que puede mortificarse y corromperse a un ser débil y deshecho por los factos, que no tienen compasión ni conciencia! ¿Cuántos hombres criminales no han sido niños infelices!

(De La Correspondencia del 30 junio)

PARIS

LA FRANCIA LATINA

Por la segunda vez en esta temporada de conferencias, el anónimo Brunetiere acaba de aconsejar a sus compatriotas que sigan siendo latinos. "Cualquiera que sea el primer origen de las razas—dice—hay formaciones históricas definidas, hay agrupaciones que se han hecho en condiciones particulares y determinadas, de las cuales el tiempo, las circunstancias, el interés, los éxitos tenidos y las desgracias sufridas en común, la herencia de generales alegrías y tristezas, en fin, han cimentado la unidad nacional."

Al hablar así el sabio conferenciante, ha querido contestar a los que, tanto en Francia como en España, niegan el derecho a los que en estos dos países nacieron a llamarse latinos.

—"Latinos nosotros"—exclama E. de Bary.—No, no lo somos. Los mismos nombres de Francia, Normandía, Flandes, protestan contra semejante idea. La originalidad de nuestra raza viene, por el contrario, de lo que el único que de latina tiene es el lenguaje, y la originalidad de nuestra literatura escrita que expresa en una lengua latina ideas que no son latinas. Ni las canciones de Gesta, ni el prodigioso teatro del siglo XV, ni Rabelais, ni Saint-Simón, ni Chateaubriand, ni Victor Hugo, tienen nada de latinos. Somos bárbaros latinizados y somos una contradicción. El patriotismo que consiste en desnaturalizarse, es un patriotismo muy extraño. ¿Por qué decir a bretones y normandos: "Sois latinos!"

Brunetiere se lo dice, sin embargo. Dice a los franceses todos y se dice a sí mismo:

—"Somos latinos, y debemos seguir siendo latinos. Latinos de corazón, latinos de hábitos, latinos de aficiones, latinos de espíritus, latinos de lengua y latinos de ideas somos."

Examinando la historia ve el conferenciante, ó por lo menos cree ver, que todos los elementos de civilizaciones septentrionales han sido desterrados poco a poco del alma francesa por el latínismo triunfante. Rabelais le parece un hijo del Lazio, lo mismo que los demás clásicos de su patria. Los propios románticos que, con Victor Hugo a la cabeza, basaron sus inspiraciones en castallas bárbaras, antojánselo romanos verdaderos, enamorados sencillamente de lo exótico, de lo raro, de lo lejano.

—"No podemos no ser latinos"—exclama.—Pues así como hay en el cuerpo humano disposiciones generales llamadas diatemes en términos médicos, con las cuales es necesario vivir, porque al suprimirlas se suprimiría la existencia misma, así, señores, yo no sé si podríamos dejar de ser latinos y vivir."

Luego va más lejos y asegura: "—De lo que estoy convencido es de que al dejar de ser latinos dejaríamos de ser franceses, y Francia dejaría de ser Francia."

La teoría puede ser discutible; pero lo cierto es que cada día tiene más partidarios. Existe una escuela poética llamada la Escuela Romana, cuyos adeptos no beben sino en manantiales antiguos, y no juran sino por Minerva. Sus obras son puras, son claras, son marmóreas, Ninguna bruma del Norte empaña sus imágenes. Hacen odas, hacen poemas, hayen de las formas románticas y constítuyen, en suma, dentro de París cosmopolita y angélico y escandinavo, una pléyade igual teóricamente a la que Ronsard presidió en otro tiempo.

El jefe de la Escuela Romana, Juan Moreas, debe, pues, ver con gusto que uno de los hombres que de más prestigio gozan en el mundo, patrocine ahora en conferencias las ideas que sirven de base a su poética personal.

E. GOMEZ CABELLO

OCASION OCASION

LLAMAMOS la atención del público de una verdadera realización que se llevará a cabo en el presente mes de la antigua sedería LA ROSITA REBAJA DE LOS PRECIOS CORRIENTES EL 40 POR 100

NOTA.—El inmenso surtido de coronas y objetos fúnebres con la misma rebaja.

Galiano n. 128 esq. a Salud, Tel. 1,232

Nosotros creemos que las diversiones, tanto del niño como del hombre, son cosa muy seria, por el mundo bien y el mucho mal que pueden hacerle; creemos que cierta cantidad de alegría es tan indispensable a la buena educación, como cierta dosis de dolor, y por consiguiente, aunque nuestro amor no pudiera algún goce para el niño pobre, nuestra razón pudiera enseñarle que aquellos espíritus pueden ser un principio de enredamiento.

Pensando así, no podemos tildar de fútil ni de extravagante la idea de asociarse para proporcionarle juguetes a los niños pobres; la miramos, al contrario, como muy excelente y razonable.

Los niños ricos, ó sólo regularmente acomodados, tienen juguetes nuevos y viejos, enteros y rotos, unos que los divierten, otros que los cansan, unos con que juegan, otros de que ya no hacen caso.

Esto último sucede, no sólo con los que están rotos ó más menos deteriorados, sino con los que ha tiempo están en su poder.

A medida que el niño tiene más juguetes le causan mayor prurito, y sin entrar hoy en analizar un hecho que, variando de forma, igual en la esencia, se repitió cuando era hombre, es cierto que de más ó menos, según la fortuna de los padres, el mismo de los abuelos, el agasajo de parientes ó personas obligadas ó que pretenden obligar, los niños tienen juguetes rotos ó olvidados, que podrían darse a los pobres, como la ropa de desecho.

¿Qué tesoro, qué fuente de infantiles alegrías, para los niños pobres, en esos objetos desahuciados ya por los niños ricos!

CONCEPCION ARENAL

ESPANA

NOTICIAS REGIONALES GALICIA

De La Voz de Galicia, del 30 de junio: La prensa madrileña dedica calorosos elogios a nuestra paisana la señora Mercedes Tella y Comas, distinguida profesora de la Escuela Normal Central de Maestras, con motivo de la conferencia que ha dado en la Sociedad Española de Higiene, sobre el tema La higiene en el hogar.

Dice a esta propósito un colega de la corte: "En la imposibilidad de hacer un extracto de tan brillante disertación, nos limitaremos a consignar algunos puntos salientes de ella.

Pinta con notable realidad a la mujer desempeñando su misión de enfermera, y señala el detalle las fastuosas consecuencias que frecuentemente trae consigo la ignorancia en que sobre cuestiones de Higiene permanece la mujer, no ciertamente por su culpa.

Trata la misión de la mujer como higienista en el hogar, en lo que afecta a la profilaxis de ciertas enfermedades, como las epidémicas, las endémicas y aquellas a que propende la familia. Dedicada parte de su discurso a la mujer, ángel del hogar, como factor interesante en la profilaxis de las enfermedades del alma, haciendo resaltar la belleza que encierra la misión de la mujer educadora. Termina diciendo que así como el hombre se prepara para la segunda enseñanza, que es como una introducción a la carrera que ha de seguir, debiera la mujer instruirse convenientemente para desempeñar a conciencia su sagrada misión en el hogar.

La conferenciante, oída con religioso silencio y notable atención, fué calorosamente aplaudida y felicitada por la concurrencia, que premio de este modo su concienzudo y bellissimo trabajo."

Del Correo Gallego, del Ferrol, del 10 de julio: "A las las once la mañana de ayer ocurrió a bordo del acorazado Pelayo, surto en bahía, una inesperada desgracia que produjo gran sentimiento entre los tripulantes del referido buque de guerra.

Se había dispuesto que el bote de vapor del Estado Mayor, que había pertenecido al crucero Alfonso XIII, fuese echado al agua con objeto de encender para prestar un servicio.

Sin novedad había comenzado la operación y en el momento de tomar el carro para lanzarlo fuera, faltó el cable.

Rosa, que iba a buscar a Valentina para dar una vuelta por el bosque. La joven mostró a Juan una amabilidad corriente, de lo que los dos aliados dedujeron que el ataque previsto no se había realizado aún. Thomás acompañó cortemente a las dos mujeres hasta al coche, las ayudó a subir y se despidió. Tirado por dos magníficos caballos, el carruaje subió la avenida de los Campos Eliseos, cruzó la plaza de la Estrella y tomó la avenida del Bosque. Bajo un claro sol, sobre la frescura de las praderas regadas y en medio de los magníficos trenes que subían y bajaban por aquella vía triunfal de lujo y de riqueza, Valentina y Rosa se dejaban mecer por el movimiento cadencioso del carruaje. Al llegar a la verja del bosque, vieron en la acera, paseando a pie con su bastón en la mano, a Tremiguières, que parecía un verdadero desocupado.

—¡Oh! ¡Ah! está su padre de usted, dijo Valentina.

—¡Pare usted! ordenó Rosa al cochero. El coche se acercó a la acera y Tremiguières se aproximó sonriendo.

—¿Qué haces por aquí tan solo? preguntó Rosa.

—Tomar el aire. He estado trabajando encorreado hasta las cinco. Tenía la cabeza pesada y he dejado el correo para venir a pasearme. ¿Y ustedes a dónde van las dos?

—Contigo, si quieres.

—¡A pie!

—No. Sube con nosotras. El banquero abrió la portezuela y al ver que su hija había adelantado de darle el asiento del frente, la detuvo suavemente con una sonrisa.

—Estáte quieta, hija mía. No me trates como a un viejo... Y después, así os verá mejor, yendo enfrente de vosotras.

—¡A dónde quieres ir!

Tremiguières interegó con una mirada a Valentina.

—¡Oh! A las ascuas no, dijo la viuda. Vamos a buscar sitios tranquilos. —Pues bajemos hacia el hipódromo de Auteuil.

—Echaron a andar por las calles frías y frescas del bosque, a lo largo del Prado Catalán y por la orilla del precioso riachuelo que rompe su curso y se cubre de espuma, torrente en miniatura, al chocar con las rocas artificiales. Reinaba el silencio, apenas interrumpido por el ruido lejano de los coches y por las detonaciones secas y a intervalos regulares del tiro de pichón. Tremiguières se sentía como adormecido por un bienestar delicioso al mirar, con un placer enteramente nuevo, aquellas dos criaturas a quienes ya confundía en un afecto casi igual. Al cruzar la alameda de la Reina Margarita, se oyeron cascabeles de bicicletas y toda una cuadrilla en expedición llegó a gran velocidad. En seguida se oyeron gritos y exclamaciones:

EL CONFLICTO DE LAS TRAIÑAS

Un periódico de Pontevedra publica el siguiente telegrama: "Ayer hemos recibido el siguiente telegrama de nuestro correspondiente: Madrid 10 de julio.—El Sr. Silvea resolverá dentro de unos días el conflicto de las traínas."

Es casi seguro que se prohiba el uso de dicho aparejo en todos los puertos de Galicia.

El diputado por esa capital, señor Vincenti, detiene su viaje a Madrid hasta que la cuestión se resuelva definitivamente.

Nosotros nos permitimos dudar de la veracidad del telegrama en todas sus partes, pues no creemos que abandonando iguales razones para la Coruña que para Pontevedra, subsistían en la primera los aparejos que tanto perjudican a los pobres pescadores del feito.

REGISTRO CIVIL. Agosto 5

NACIMIENTOS

DISTRITO NORTE: No hubo.

DISTRITO SUR: 3 varones, blancos, legítimos.

DISTRITO ESTE: 1 varón, blanco, legítimo. 1 varón, blanco, natural.

DISTRITO OESTE: 2 varones, blancos, legítimos.

MATRIMONIOS

DEFUNCIONES. DISTRITO NORTE: Inocente Acosta, 63 años, negro, Matanzas, Industria 8. Uremín. Guillermo Leblanco Hernández, 48 años, blanco, Cienfuegos, Colón 33. Afeción orgánica.

Francisca Morales, 27 años, negra, Habana, Gervasio 41. Fiebre puerperal.

DISTRITO SUR: Florentino Barrios y Ganas, 58 años, blanco, Santander, Corrales 34. Tuberculosis.

M. Cruz Perna, 32 años, blanca, Habana, Pehalver 94. Paludismo.

DISTRITO ESTE: Antonio Castelleiro y Leite, 34 años, blanco, España, Sevilla 15. Uremia.

Antonio Caso Barrio, 2 meses, blanco, Habana, Oficios 10. Meningitis.

DISTRITO OESTE: Manuela Denis, 39 años, blanca, Galicia, San José 213. Diarrea cancerosa.

Francisco González, 17 meses, mestizo, Habana, Velazquez 30. Fiebre tifóidea.

Ricardo Carbonell Freinet, 66 años, blanco, Habana, Quiroga 2. Rebiendamiento cerebral.

Gertrudis Prieto Agramonte, 53 años, blanco, Puerto Príncipe, Neptuno 191. Hipertrofia del corazón.

RESUMEN

Nacimientos..... 7 Matrimonios..... 0 Defunciones..... 11

Trajes de Frac

Para este traje de la especialidad de esta casa, se acaban de recibir los más ricos accesorios y las mejores telas de Londres.

Todo el mundo sabe que esta es la única casa que se dedica con preferencia a la confección de trajes de etiqueta.

G. Diaz Valdeparos, (profesor de corte) 127, Obispo, 127.

Maquinaria barata

Se vende una caldera y una máquina en muy buen estado y propia para los que deseen aplicar. Precio versé en San Miguel 117 todas horas.

4110 26-8 J1

ECOS DE LA MODA

escritos expresamente PARA EL DIARIO DE LA MARINA Madrid 16 de Julio de 1900.

Sigo hablando de las toilettes que los principales modistos parisenses exponen en el notable Palacio de la Moda, que es uno de los verdaderos atractivos de la Exposición.

Paquin, hasta ahora, se distinguía por la neteada, por la ingeniosa apariencia de sencillez que daba a casi todos los trabajos por él hechos.

Cada departamento de Francia está reproducido por una piedra diferente: onyx, ágatas variadísimas, malaquita, lapis-lázuli, cornalina, etc.

El club Comercio del cual es presidente el segundo brigada de cornetas de Bomberos del Comercio Antonio Rodríguez y que está bajo la dirección de su capitán el joven don Miguel Ruiz, ha alcanzado una victoria más el domingo último en el match concertado con el Trinidad.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

Por un error de caja se dijo ayer que la nueva directiva del club se celebraba junta el miércoles para tratar de la renuncia de su presidente, cuando lo que se escribió fué en la residencia del señor García.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El agente general en esta isla de La Ilustración Española y Americana nos envía el último número llegado a la Habana, correspondiente al día 15 de este mes, que como todos los de esta importante publicación madrileña contiene un texto ameno y variado y notables grabados de los sucesos más culminantes de la actualidad.

El número que tenemos a la vista trae panoramas de varios departamentos de la Exposición de París y en la primera plana ostenta el retrato del representante especial de México en aquel gran certamen.

El club Comercio del cual es presidente el segundo brigada de cornetas de Bomberos del Comercio Antonio Rodríguez y que está bajo la dirección de su capitán el joven don Miguel Ruiz, ha alcanzado una victoria más el domingo último en el match concertado con el Trinidad.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

Por un error de caja se dijo ayer que la nueva directiva del club se celebraba junta el miércoles para tratar de la renuncia de su presidente, cuando lo que se escribió fué en la residencia del señor García.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

PUBLICACIONES

El agente general en esta isla de La Ilustración Española y Americana nos envía el último número llegado a la Habana, correspondiente al día 15 de este mes, que como todos los de esta importante publicación madrileña contiene un texto ameno y variado y notables grabados de los sucesos más culminantes de la actualidad.

El número que tenemos a la vista trae panoramas de varios departamentos de la Exposición de París y en la primera plana ostenta el retrato del representante especial de México en aquel gran certamen.

El club Comercio del cual es presidente el segundo brigada de cornetas de Bomberos del Comercio Antonio Rodríguez y que está bajo la dirección de su capitán el joven don Miguel Ruiz, ha alcanzado una victoria más el domingo último en el match concertado con el Trinidad.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

Por un error de caja se dijo ayer que la nueva directiva del club se celebraba junta el miércoles para tratar de la renuncia de su presidente, cuando lo que se escribió fué en la residencia del señor García.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

El próximo domingo jugarán en el Cerro el Comercio y Los Nueve Cubanos.

Gómez, vecino de la calzada de Vives 269, de una herida de pronóstico grave, como de dos centímetros de extensión en el brazo derecho, que le infligió casualmente don Tomás de la Torre, al estar ambos trabajando en la línea de los carritos del Cerro.

El vigilante de la Sección Secreta detenido ayer, a bordo del vapor Avilés, al mardomingo del mismo, blanco José Lleras, a virtud de un telegrama del Juez municipal de Calbarrión, que le reclama en la causa que se sigue por raptos de la joven Terulina Muralla.

El lesionado fué remitido a su casa por el médico de la Sección Secreta, con auxilio del alcaide y del jefe de policía del Cerro, detuvieron en la plaza de Jaimanitas, en un bobo, al blanco Antonio Torres Píotat, acusado de la estafa de varias cantidades, ascendentes a unos dos mil pesos a la casa de comercio cuyo representante es don Joaquín Fabregas.

El capitán de la segunda estación de policía dió cuenta al Juzgado de guardia que la meretriz Rafaela Martínez, vecina de Curazao número 13, fué agredida por la de nombre Concepción Villarreal López, vecina del número 25 de la propia calle, la que con una cuchilla de hierro le causó una herida entera como de cuatro centímetros en la cabeza, que fué calificada de pronóstico leve.

El pardo Manuel Reyes Bermúdez, que fué detenido en la madrugada del domingo en la calle de Egipto por el vigilante 718 de la segunda Estación, a virtud de acusarlo una mujer, de haberla querido agredir con un arma y que al ser detenido arrojó al suelo una navaja barbera, es condenado también a treinta días de arresto, por haber faltado a la verdad ante el Tribunal, y ser indolente de antecedentes penales, pues ya en otra ocasión sufrió una condena por reyerta y tentativa de herida, cuya causa fué instruida por el extinguido Juzgado del Cerro.

También se le impone la pena de treinta pesos de multa o treinta días de arresto, al americano Edwin Albury, acusado por un vigilante de la 5ª estación, de ebrio, escudado y faltas a la policía.

Los blancos Benigno Abella, vecino de Compostela número 57 é Isidro Hernández de Aguilar 84, que fueron detenidos por el vigilante número 67 al encontrarlos en reyerta en la vía pública, causando lesiones mutuamente, fueron condenados al pago de una multa de veinte pesos ó en su defecto veinte días de arresto en el castillo de Atarés.

Igual pena se le impone al detenido Luis Díaz Colazo, vecino de Sol 116 acusado de maltrato de obra por el vigilante 115 de la segunda estación de policía.

También se concedió igual gracia al blanco José Pulg Abella vecino de Paula número 15, porque al requerirle el vigilante 320, para que saliera de un café donde estaba promoviendo escándalo por encontrarse ebrio, le faltó con palabras insultantes.

Este individuo ya ha sufrido diferentes arrestos por la misma causa.

Por el vigilante 398, a virtud de acusarlo don Matías Llorca, de haberle hurtado dos centenas mientras estaba de visita en su casa.

La detenida fué remitida al juzgado de guardia.

EN EL CAFE "SANTOCILDES" El vigilante 111 detuvo a un individuo blanco, acusado por don Fernando Corredores, de haberle hurtado cuatro centenas en momentos de hallarse en el café Santocildes. Al detenido se le copió un centón y varias monedas de plata y cobre.

Las sillitas del Parque.—Es harto sensible lo ocurrido el domingo en el paseo del Prado y en la retreta del Parque.

Las familias, en gran número, han tenido que renunciar a los agradables momentos que siempre les brinda acudir a estos lugares en vista de no tener materialmente donde sentarse.

El público pagará a gusto. Créanos nuestro Alcalde.

UN ESTRENO EN ALBISIO.—La zarzuela El Mississippi que se estrena esta noche en la segunda tanda de Albisio es obra de los aplaudidos autores cómicos Enrique García Álvarez y Antonio Paso y el maestro Eladio Montero.

En su desempeño toman parte la señoras Imperial y los señores Villarreal, Sauri, Castro, Area (hijo), Frasqueri, Delgado, Aree y Breto.

Esperanza Pastor aparecerá en primera y tercera tanda interpretando la Isabel de La Czarina y la Lucía de El Mantón de Manilla.

La vida se bebe como el vino, y como éste también embriaga a unos y vigoriza a otros.—G. M. Valter.

DE TODO UN POCO

Versos de album.

Princesita de Cuentos de Hadas la gentil, la fragante, la esbelta, ¡qué astro se abrieron tus ojos!

¿Qué Príncipe estás prometida? ¿Qué castillo en el bosque te espera? ¿Es acaso el de torres de oro el del príncipe del rey de Bohemia?

El parecido de una joven con su madre está lleno, según la edad, de promesas ó de amenazas.—G. M. Valter.

La vida se bebe como el vino, y como éste también embriaga a unos y vigoriza a otros.—G. M. Valter.

Manolo L. Tova.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una lindísima señorita de la calle del Prado.

Charada.

Nota se Sil.

Nota se Sil.

La Máquina de escribir "Underwood" Nuevo principio. Escritura visible. Velocidad aumentada. Tocamiento elástico. Accesorios Automáticos. Operación sin cambio. Formación rápida de cuadros. Celeridad en las cuentas. Solidez inquebrantable. Ventajas positivas. Unicos Agentes: CHAMPION, PASCUAL & WEISS, Importadores de Muebles, Lámparas y Quincalla. Obrajón, 55 y 57 esquina á Compostela. Teléfono n. 117. Edificio VIETA.

CRONICA DE POLICIA CAPTURA El capitán de la cuarta Estación de Policía, D. Federico de la Cruz Muñoz, auxiliado del vigilante nº 561, D. Pedro Avelledo, capturó a la negra Saturnina González Abreu, natural de Jaruco, de 28 años, soltera y vecina de Gloria nº 19, por encontrarse reclamada en circular del Gobierno Civil de la provincia, porque estando sufriendo condena en la Casa de Recogidas, se fugó del hospital de Paula, a donde había sido trasladada por enferma.

FRACTURA GRAVE El moreno Florencio Castellanos, vecino de Santa Rosa número 3, fué asistido en el centro de socorro de la tercera demarcación, de la fractura del cuello del femur izquierdo, cuya lesión que es de pronóstico grave, la sufrió casualmente al caerse de un caballo en que iba montado.

ESPECTACULOS ALBISIO.—Compañía de zarzuela.—Función por tandas.—A las 8 y 10: La Czarina.—A las 9 y 10: Estreno de la zarzuela en un acto El Mississippi.—A las 10 y 10: El Mantón de Manilla.